

# 一场“炎黄”赛事 惠济扬名四海



2017年11月26日,举世瞩目的郑州炎黄国际马拉松落下帷幕,主办地惠济区亦然成为中原大地的“明星”,来自海内外近1.5万名选手在风光如画的赛道中收获了健康和快乐,领略了大美惠济的厚重历史和人文风貌。

郑州市人民政府为啥会把弘扬中华传统文明和“炎黄”文化,打造国内最具中华文明特色文化的运动赛事重任交给惠济呢?让惠济区的杠杠硬件和软实力告诉你。

记者 简洋 通讯员 李雪文/图

## 第一张名片 不可复制的自然生态

众所周知,马拉松的选址不外乎风景秀丽、人文历史深厚、经济繁荣、地理位置优越之地。惠济区有不可复制的沿黄地理位置,更有独特的秀美风景和深厚的人文历史。近年来,惠济区在省委和市委的正确领导下,按照“一核一带三组团”空间布局和“一核引领、一带振兴、组团发展、多点支撑、全域旅游”总体思路,着力打造“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”。惠济一直致力于整合黄河文化资源,做强旅游文化产业,让到惠济的客人移步换景。

## 第二张名片 别具一格的文化资源

依托惠济辖区人文历史自然文化底蕴深厚的优势,深度挖掘黄河文化、古汉文化、农耕文化、运河文化丰富内涵,创新文化载体。记者从惠济区了解到,惠济区以古荥大运河文化区保护开发为龙头,着力推进“文旅、商旅、农旅、工旅、康旅”五旅融合发展,努力实现“城区空间、城区生态、城区产业、城区管理、城乡形态”五个转型升级,以“五旅”融合发展为理念,充分整合黄河文化资源,形成一条世界级、国家级的沿黄文化兼生态观光大走廊,打造郑州沿黄文化和生态观光核心区。

## 第三张名片 特色鲜明的商业元素

为配套荥泽古城和大运河文化区建设,惠济区正在加紧建设惠济特色商业片区和郑州北部商业中心两个片区。以旅游文化、生态宜居、健康养生产业为主导,以全域旅游为核心,重点推进“五旅”融合发展,形成以服务业为主导的产业体系,借助创意家居、创意休闲、娱乐购物等体验式现代商业元素,着力打造3~5个惠济商业圈和特色商业街。5年内,三产在产业结构中占比达到70%,将惠济区建成具有全国影响力的现代产业融合发展创新区。同时,借势郑州市都市农业“136工程”发展机遇,吸引国际国内龙头企业和资本注入,定位各类休闲主题,实现滩区休闲农业国际化发展路径,引领休闲农业发展新方向。

郑州北部商业中心涵盖南阳路北三环两侧,主要发展高端商业,通过填补北区商业空白,营造北区商业氛围,提升北区生活品质。目前,宜家家居、麦德龙、迪卡侬等已确认选址该区域。惠济特色商业片区和郑州北部商业中心两个片区的建成,将极大地提高惠济区城市功能,拉高惠济区的城区品质,提升城市北区居民的幸福指数。

## 第四张名片 民生优先的工作常态

围绕群众关心的教育医疗配套工程,惠济区新(改扩)建中小学、幼儿园47所,新增优质学位4.4万个,成功引进郑州市实验高中、郑州四中、郑州市实验初中等名校,辖区3所大专院校郑州工程技术学院、郑州师范学院和郑州财经学院成功升本。而辖区的医疗卫生体系也在加速完善。

生态建设是民生工程的又一大重点,惠济区独特优质的人文历史和自然生态环境是“大美惠济”的醒目标签。辖区索须河景观提升工程完工,通济渠(索须河)标准示范段加快实施,黄河水源地保护不断加强,生态水系整治效果初现。

## 第五张名片 独具特色的创新行业

惠济区不断加大力度创新招商引资方式,提升招商实效,引进与旅游关联的产业项目,构建更加开放的活力惠济。2017年1~10月,全区固定资产投资完成1556467万元,增长16.2%,居全市第一;规模以上工业企业增加值完成162348万元,增长25.1%,居全市第一;财政一般公共预算收入完成153677万元,增长14.7%。惠济区不断改革体制机制,破解体制障碍,推动创新发展,最大限度释放改革红利。同时不断实施创新驱动战略,不断增强全区发展的内生动力,逐步形成具有全国竞争优势的创新行业。



选手在起跑线上准备



选手在跑步



来自太原的选手

### 现场

当天,虽然户外温度仅6摄氏度,但现场气氛却十分热烈浓厚。上到白发苍苍的老人,下到活泼可爱的孩童,跑友们有的身着专业跑服,有的穿着特色小裙子,神采奕奕,热情高涨,伴随着此起彼伏的口号声,平日寂寥的黄河岸边陷入一片热情的海洋。

经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手 Terer Partric Kipyegon(特尔·帕特里克·克皮耶根)率先冲过终点,获得郑州炎黄国际马拉松赛全程男子组冠军,成绩为2小时15分33秒;全程女子组冠军同样由来自肯尼亚的选手 Purity Jerono Talam(普里提·杰罗诺·提拉米)获得,成绩为2小时46分13秒。

### 跑友有话说

“炎黄马拉松可以说是我跑过的国内外近百场马拉松中,最有‘文化味’的马拉松赛了。”重庆跑友激动地说。

“我是土生土长的惠济人,能够在跑步的同时用一个全新的视角感悟家乡的美丽风光,和全世界的运动爱好者们一起感受我的家乡的动人风景,我感到无比的自豪。”跑友丁海晨自豪地说。

“作为炎黄子孙,能够沿着黄河大堤在黄河母亲的怀抱中跑一场马拉松,我感到十分有幸。对于我们个人来讲很有纪念意义!”来自山东烟台的跑友张鹏全说,沿途赛道上食物和能量的供应很充足,志愿者们细心地为每个跑友服务。由于终点处风很大,比较寒冷,组委会还提供了换衣区,各个细节都让他觉得非常贴心。